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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Σήμερα έχουμε ιδιαίτερα
έντονη την αίσθηση της μεταβάσεως εκ του θανάτου
στη ζωή και την εκ νεκρών ανάσταση

Τη Θεία Λειτουργία τέλεσε στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά το Μεγάλο
Σάββατο, στις 4 Μαΐου 2013, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας ο Ιεράρχης τέλεσε την εις πρεσβύτερο χειροτονία του
ιεροδιακόνου Ιωάννη Κοπεΐκιν, βοηθού του Προέδρου του ΤΕΕΣ.

Ληξάσης της Θείας Μυσταγωγίας ο ευλογήθηκαν οι πασχαλινές τροφές, που κόμισαν στο Ναό οι
πιστοί.

Στο θείο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε ότι «η Λειτουργία του Μεγάλου
Σαββάτου είναι η μόνη ακολουθία του εκκλησιαστικού ενιαυτού, όπου έχουμε τόσο έντονη αίσθηση
της μεταβάσεως εκ του θανάτου στη ζωή και την εκ νεκρών ανάσταση...Ουσιαστικά αυτή η
Λειτουργία του Μεγάλου Σαββάτου, καίτοι τελούμενη κατά συνήθειά μας την πρωΐαν του
Σαββάτου, θέτει την αρχή του εορτασμού του Πάσχα. Στην αρχαία Εκκλησία ετελείτο κατά το
εσπέρας του Σαββάτου».



Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, εκτός από το γεγονός ότι η Λειτουργία του Μεγάλου
Σαββάτου ήταν αφιερωμένη στην κοίμηση και την ανάσταση του Σωτήρος, κατά τη διάρκειά της
ετελούντο οι βαπτίσεις, διότι πολλοί ήταν όσοι μετά από κατάλληλη προετοιμασία στο διάστημα
της Μεγάλης Τεσσαρακοστής εβαπτίζοντο ακριβώς κατ΄αυτή την ημέρα.

Οι λευκές στολές των ιερέων, όπως επεσήμανε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, μας παραπέμπουν στο
Μυστήριο της Βαπτίσεως.

Είναι ασύλληπτο για την ανθρώπινη διάνοια και παραμένει μυστικό πως φέρνει ο Κύριος τους
ανθρώπους στην Εκκλησία. Ούτε καν ξέρουμε διατί στους μεν αποκαλύπτει τη Βασιλεία του, ενώ
στους δε τα μυστήρια αυτά παραμένουν κεκαλυμμένα. Όπως είπε στους μαθητές του: «ὑμῖν δέδοται
γνῶναι τὰ μυστήρια τῆς βασιλείας τῶν οὐρανῶν, ἐκείνοις δὲ οὐ δέδοται» (βλ. Ματθ. 13. 11). Δεν
ξέρουμε διατί εμάς μας εξέλεξε ο Κύριος για να μας ανοίξει τους πνευματικούς μας οφθαλμούς και
την πνευματική μας ακοή, να μας διδάξει τα μυστήρια της αγίας πίστεως, να αποκαλύψει το μέγα
μυστήριο του θανάτου και της αναστάσεώς Του και να μας διδάξει την πίστη, η οποία μένει έως της
συντελείας του αιώνος και δια της οποία θα σωθούμε και οδηγηθούμε στη Βασιλεία των Ουρανών
εάν αναδειχθούμε αντάξιοι.

Μυστηριωδώς και ασυλλήπτως ο Κύριος φέρνει όλο και περισσότερους νέους ανθρώπους στην
Εκκλησία και παρά όποιες προσπάθειες των θεομάχων, οι οποίες καταβλήθηκαν κατά τη διάρκεια
των είκοσι και πλέον αιώνων δεν λείπουν πιστοί από την Εκκλησία του Χριστού. Η Θεία Λειτουργία
του Μεγάλου Σαββάτου παρόλο που πληροί τις καρδιές μας με θλίψη μας προσφέρει και την
πνευματική χαρά για την ανάσταση του Χριστού.

Ακόμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε στο νεοχειροτονηθέντα ιερομόναχο Ιωάννη Κοπεΐκιν
και τον νουθέτησε καταλλήλως.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας συνεχάρη τους πιστούς για το Μεγάλο Σάββατο ευχόμενος να
κρατήσουν την πνευματική αίσθηση της παρουίας του Χριστού, την οποία βίωσαν κατά τη Θεία
Λειτουργία, να τους συνοδεύει η χαρά της Αναστάσεως του Χριστού μέχρι  το επόμενο Πάσχα και
έως το τέλος της ζωής τους.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52771/
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